
Εταιρείες
θα εγγράφονται

στο ΕΤΕΚ
Με την έγκριση των Εσω

τερικών Κανονισμών
του Επιστημονικού Τε

χνικού Επιμελητηρίου Κύπρου
(ΕΤΕΚ), οι οποίοι καθορίζουν το
θέμα της Υποχρεωτικής Ασφάλι
σης Επαγγελματικής Ευθύνης για
σκοπούς εγγραφής εταιρειών στο
Μητρώο Εταιρειών του ΕΤΕΚ, άρ
χισε η εφαρμογή της τροποποί
ησης της περί Επιστημονικού
Τεχνικού Επιμελητηρίου Κύπρου
Νομοθεσίας, η οποία επιτρέπει
την παροχή υπηρεσιών μηχανικής
από εταιρείες περιορισμένης ευ
θύνης. Η Ασφάλιση Επαγγελματι
κής Ευθύνης ήταν η τελευταία
εκκρεμότητα για την εφαρμογή
του τροποποιημένου, από τον πε
ρασμένο Ιούλιο, περί ΕΤΕΚ Νόμου,
που επιτρέπει πλέον, από την 1η
Φεβρουαρίου 2013, την παροχή
μελετητικών υπηρεσιών και υπη
ρεσιών μηχανικής από εταιρείες
περιορισμένης ευθύνης (αφού γί
νουν μέλη του ΕΤΕΚ).
Η εφαρμογή της εκσυγχρονισμέ
νης νομοθεσίας επηρεάζει χιλιά
δες επαγγελματίες στον τομέα της
μηχανικής επιστήμης (αρχιτέκτο
νες, πολιτικούς μηχανικούς, μηχα
νολόγους κ.λπ.) στην Κύπρο, αφού
δημιουργεί το υπόβαθρο για τη
σύσταση μεγαλύτερων οίκων με

περισσότερο προσωπικό ενώ
λόγω της δυνατότητας δημιουρ
γίας εταιρείας, στην οποία θα
υπάρχουν περισσότεροι του ενός
ειδικοτήτων/κλάδων της μηχανι
κής, θα δημιουργηθούν ευνοϊκό
τερες συνθήκες για την επιτυχή
ανάληψη και υλοποίηση απαιτητι
κών, μεγάλων και πολύπλοκων
έργων. Το γεγονός αυτό, δίνει, με
ταξύ άλλων, την ευχέρεια σε κυ
πριακά μελετητικά γραφεία να
ανταγωνιστούν ευρωπαϊκούς οί
κους οι οποίοι θα θελήσουν να
δραστηριοποιηθούν στην Κύπρο,
κυρίως στη διεκδίκηση μεγάλων
προσφορών του Δημοσίου. Οι κυ
πριακές εταιρείες θα μπορούν,
πλέον, να διεκδικούν επί ίσοις
όροις και μεγάλα έργα στην Ευ
ρώπη.
Ο πρόεδρος του ΕΤΕΚ, Στέλιος
Αχνιώτης, σε δηλώσεις του για το
θέμα, ανέφερε ότι «με την οριστι
κοποίηση και του πλαισίου για την
ασφάλιση επαγγελματικής ευθύ
νης θα υλοποιηθούν παρουσιάσεις
για λεπτομερή ενημέρωση των
μελών του Επιμελητηρίου για τον
εκσυγχρονισμό της Νομοθεσίας
έτσι ώστε να αξιοποιηθούν με τον
καλύτερο δυνατό τρόπο οι δυνατό
τητες και οι νέες προοπτικές που
προσφέρονται».


